Sétze umstellen Satzaussage bleibt erhalten.

Finde eine Satzumstellung. Vielleicht auch einen Fragesatz. =Was gemeint ist.
Der Lehrer verbessert die Hefte. Die Hefte......
Der Delphin lebt im Meer.

Das Vogelhaus hingt am Baum.

Die Rakete fliegt ins Weltall.

Die Eisenbahn fahrt auf Schienen.

Der Polizist regelt den Verkehr.

Hausaufgabe:
Das Haus hat vier groB8e Fenster.

Das Auto bekommt neue Reifen.

Der Baum trégt viele Friichte.

Das Heft liegt zerrissen am Boden.

Der Indianer reitet auf dem Pferd.

Die Blumen bliithen auf der Wiese.

Das Pferd steht im Stall.

Der Vater liest die Zeitung.
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Wer oder Was....? Das Subjekt erfragen.
=Hauptwort

lebt im Meer?

regelt den Verkehr?

steht 1im Stall?

verbessert die Hefte?

bekommt neue Reifen?

hingt am Baum?

liest die Zeitung?

hat vier groB3e Fenster?

Hausaufeabe:
blithen auf der Wiese?

fliegt in Weltall?

liegt zerrissen am Boden?

fahrt auf Schienen?

trigt viele Friichte?

liest die Zeitung?

reitet auf dem Pferd?
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Was passiert?

Das Pradikat erfragen.
=Satzaussage (Verb/ Tunwort)

Was macht der Lehrer (mit den Heften)? | Der Lehrer die Hefte.
Was macht der Delphin im Meer? Der Delphin im Meer.
Was macht das Vogelhaus am Baum? Das Vogelhaus am Baum.
‘ Was sagt man iiber die Rakete? ‘ Die Rakete ins Weltall. ‘
‘ Was kann die Eisenbahn auf Schienen? ‘ Die Eisenbahn auf Schienen. ‘
‘ Was tut der Polizist regelt den Verkehr? ‘ Der Polizist den Verkehr. ‘

Hausaufgabe:

Schreibe die Sitze in der Form wie oben. Markiere die Satzaussage (Pridikat) farbig.

Was ist mit dem Haus?

Es

neue Reifen

viele Friichte

zerrissen am Boden

auf dem Pferd

auf der Wiese

im Stall

die Zeitung
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